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Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèÿ ïî ïðèìåíåíèþ è ìåòîäàì êîíòðîëÿ êà÷åñòâà


èíñåêòèöèäíîãî ñðåäñòâà «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.»


ôèðìû «Õîêëåé èíòåðíàöèîíàë Ë.Ò.Ä.» (Âåëèêîáðèòàíèÿ)





Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèÿ ðàçðàáîòàíû Íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêèì èíñòèòóòîì


äåçèíôåêòîëîãèè Ìèíçäðàâà Ðîññèè


Àâòîðû: Ë.Ñ.Ïóòèíöåâà, ÒË.Ðûñèíà





Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèÿ ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ðàáîòíèêîâ äåçèíôåêöèîííûõ ñòàíöèé è


öåíòðîâ Ãîñóäàðñòâåííîãî ñàíýïèäíàäçîðà.


Ãëàâà ïî ìåòîäàì êîíòðîëÿ êà÷åñòâà ñðåäñòâà ïðåäñòàâëåíà ôèðìîé ïðîèçâîäèòåëåì.





1. ÎÁÙÈÅ ÑÂÅÄÅÍÈß





1.1. «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.» ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñìà÷èâàþùèéñÿ ïîðîøîê (ñ.ï.) ñâåòëî-ñåðîãî öâåòà, ñîäåðæàùèé â êà÷åñòâå ÄÂ àëüôàöèïåðìåòðèí (5%), à òàêæå ýìóëüãàòîð, ñòàáèëèçàòîð, èíåðòíûé íàïîëíèòåëü äî 100%. Ñðîê õðàíåíèÿ 3 ãîäà. Õðàíèòü â ñóõèõ ïðîâåòðèâàåìûõ ñêëàäñêèõ ïîìåùåíèÿõ. Âûïóñêàåòñÿ â ôàíåðíûõ áàðàáàíàõ ïî 30 êã, â ïëàñòèêîâûõ â¸äðàõ ïî 0,5 è 1 êã.


1.2. «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.» îáëàäàåò øèðîêèì ñïåêòðîì èíñåêòèöèäíîãî äåéñòâèÿ â îòíîøåíèè ðûæèõ, ÷¸ðíûõ è àìåðèêàíñêèõ òàðàêàíîâ, ìóõ, áëîõ, ïîñòåëüíûõ êëîïîâ, êîìàðîâ. Äëèòåëüíîñòü îñòàòî÷íîãî äåéñòâèÿ áîëåå 2 ìåñÿöåâ.


1.3 «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.» ïî ñòåïåíè âîçäåéñòâèÿ íà îðãàíèçì æèâîòíûõ ïðè ââåäåíèè â æåëóäîê è àïïëèêàöèè ïà êîæó îòíîñèòñÿ ê 4 êëàññó ìàëîîïàñíûõ ïðåïàðàòîâ ïî ÃÎÑÒ 12.1.007-76. Îáëàäàåò ñëàáûì ìåñòíî-ðàçäðàæàþùèì è êîæíî-ðåçîðáòèâíûì äåéñòâèåì ïðè îäíîêðàòíîì âîçäåéñòâèå è âûçûâàåò óìåðåííîå ðàçäðàæåíèå ñëèçèñòûõ îáîëî÷åê ãëàç ïðè ñëó÷àéíîì ïîïàäàíèè. Ïàðû â óñëîâèÿõ íàñûùàþùèõ êîíöåíòðàöèè ïè èíãàëÿöèè óìåðåííî îïàñíû. Ðàáî÷èå ðàñòâîðû ïî Êëàññèôèêàöèè ñòåïåíè îïàñíîñòè ñðåäñòâ äåçèíñåêöèè ïî çîíå îñòðîãî è ïîäîñòðîãî áèîöèäíîãî äåéñòâèÿ (Zac. bioc. et. = 40 è Zsubac. bioc. et. = 10) îòíîñÿòñÿ ê 3 - 4 êëàññó óìåðåííî è ìàëîîïàñíûõ ïðåïàðàòîâ. Ïàðû ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ èíãàëÿöèîííî íå îïàñíû, ðàáî÷èå ðàñòâîðû íå îêàçûâàþò ìåñòíî-ðàçäðàæàþùåãî è êîæíî-ðåçîðáòèâíîãî äåéñòâèÿ. Ïðè ñëó÷àéíîì ïîïàäàíèè â ãëàçà âûçûâàåò ñëàáîå ðàçäðàæåíèå.


1.4. «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.» ïðåäíàçíà÷àåòñÿ äëÿ óíè÷òîæåíèÿ ðûæèõ, ÷åðíûõ è àìåðèêàíñêèõ òàðàêàíîâ, ìóõ, áëîõ, ïîñòåëüíûõ êëîïîâ è êîìàðîâ íà îáúåêòàõ ðàçëè÷íîãî íàçíà÷åíèÿ: ïðîèçâîäñòâåííûé, ïèùåâûå, õõõõ (êðîìå ïàëàò), æèëûå â îòñóòñòâèè ëþäåé, äåòñêèå (êðîìå ñïàëåí è èãðîâûõ êîìíàò) â îòñóòñòâèå äåòåé, à òàêæå ïðîòèâ êîìàðîâ (ëè÷èíêè) ïðèðîäíûõ âîäîåìîâ íåðûáîõîçÿéñòâåííîãî çíà÷åíèÿ è ãîðîäñêèõ âîäîåìîâ: ïîäâàëîâ æèëûõ äîìîâ, ñòî÷íûõ âîä, ïîæàðíûõ åìêîñòåé; ïðîòèâ êîìàðîâ (èìàãî) – â õîðîøî âåíòèëèðóåìûõ ïîìåùåíèÿõ, à òàêæå äëÿ îáðàáîòêè íàðóæíûõ ñòåí ñòðîåíèé.





2. ÏÐÈÃÎÒÎÂËÅÍÈÅ ÐÀÁÎ×ÈÕ ÂÎÄÍÛÕ ÝÌÓËÜÑÈÉ





2.1. Äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ âîäíîé ñóñïåíçèè «Àëüôàöèïåðòðèíà 5% ñ.í.» èñïîëüçóþò ëþáóþ âîäó êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû.


2.2. Âîäíûå ñóñïåíçèè «Àëüôàöíïåðòðèíà 5% ñ.ï.» ãîòîâÿò èç 5% ñìà÷èâàþùåãî ïîðîøêà. Äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ðàáî÷åé ñóñïåíçèè íàâåñêó ñìà÷èâàþùåãîñÿ ïîðîøêà «Àëüôàöèïåðòðèíà 5% ñ.ï.» ðàçâîäÿò â ñîîòâåòñòâóþùåì êîëè÷åñòâå âîäû êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû: ðàñ÷¸ò ïðåäñòàâëåí â òàáëèöå.





Òàáëèöà


Ðàñ÷¸ò êîëè÷åñòâà «Àëüôàöèïåðòðèíà 5% ñ.ï.», 


íåîáõîäèìîãî äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ðàáî÷åé âîäíîé ñóñïåíçèè.





Êîíöåíòðàöèÿ èíñåêòèöèäà, % ïî ÄÂ �
0,05�
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�
Êîíöåíòðàöèÿ èíñåêòèöèäà ïî ïðåïàðàòó, % �
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�
Ðàñõîä ïðåïàðàòà â ã ïî ïðåïàðàòó


Êîëè÷åñòâî âîäû â ìë, íåîáõîäèìîå äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ 1 ë ðàáî÷åé âîäíîé ýìóëüñèè �
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999,0�
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2.3. Ïðè ðàáîòå ñ èíñåêòèöèäíûì ñðåäñòâîì èñïîëüçóþò ðàñïûëèòåëüíóþ àïïàðàòóðó: êâàçàð, àâòîìàêñ, ðàíöåâóþ ðàñïûëèòåëüíóþ àïïàðàòóðó è äð.





3. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÒÀÐÀÊÀÍÎÂ





3.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ ñèíàíòðîïíûõ òàðàêàíîâ «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.» èñïîëüçóþò â âèäå 1% âîäíîé ñóñïåíçèè. Èíñåêòèöèäíîå ñðåäñòâî íàíîñÿò íà ïðåäìåòû îáñòàíîâêè, â ìåñòàõ îáèòàíèÿ òàðàêàíîâ è íà ïóòÿõ èõ ïåðåäâèæåíèÿ ê âîäå è ïèùå. Îáðàáàòûâàþò ïîðîãè, ùåëè âäîëü ïëèíòóñîâ è ïðèëåãàþùèå ê íèì ó÷àñòêè ñòåï è ïîëà, âäîëü òðóá âîäîïðîâîäíîé, êàíàëèçàöèîííîé ñèñòåì (îñîáåííî â ìåñòàõ èõ ââîäà è âûâîäà), ùåëè â ñòåíàõ, çà äâåðíûìè êîðîáêàìè, âîêðóã ðàêîâèí, ïîä âàííîé è ò.ï., çà ïðåäìåòàìè îáñòàíîâêè (áóôåòû, ñòîëû, ïîëêè, ñòåëëàæè) è äð.


3.2. Íîðìà ðàñõîäà èíñåêòèöèäíîãî ñðåäñòâà «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.». ñîñòàâëÿåò 50 ìë/ì2 îáðàáàòûâàåìîé ïîâåðõíîñòè.


3.3 Îáðàáîòêó ïðîâîäÿò îäíîâðåìåííî âî âñåõ ïîìåùåíèÿõ, ãäå îáíàðóæåíû òàðàêàíû. Ïðè áîëüøîé çàñåëåííîñòè ïîìåùåíèé íàñåêîìûìè îáðàáàòûâàþò ñìåæíûå ïîìåùåíèÿ â öåëÿõ îãðàæäåíèÿ èõ îò çàñåëåíèÿ òàðàêàíàìè.


3.4. Ïîãèáøèõ è ïàðàëèçîâàííûõ òàðàêàíîâ ñèñòåìàòè÷åñêè ñìåòàþò è óíè÷òîæàþò (ñæèãàþò, ñïóñêàþò â êàíàëèçàöèþ).


3	.5. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäÿò ïî ýíòîìîëîãè÷åñêèì ïîêàçàíèÿì.


 


4. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÌÓÕ





4.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ èìàãî ìóõ íà îòêðûòîì âîçäóõå èíñåêòèöèäíûì ñðåäñòâîì «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.» èñïîëüçóþò åãî 0,1% âîäíûå ñóñïåíçèè.


Îáðàáàòûâàþò ïîâåðõíîñòè ìóñîðîñáîðíèêîâ, ñàèäâîðîâûõ óñòàíîâîê, ìóñîðîêàìåð è äð.


4.2. Íîðìà ðàñõîäà âîäíîé ñóñïåíçèè 100 ìë/ì2. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè è ïðîâîäÿò ïî ýíòîìîëîãè÷åñêèì ïîêàçàíèÿì.





5. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÁËÎÕ





5.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ áëîõ â ïîìåùåíèÿõ èíñåêòèöèäíûì ñðåäñòâîì «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.». èñïîëüçóþò 0,1% âîäíóþ ñóñïåíçèþ. Îáðàáàòûâàþò ïîâåðõíîñòü ïîëà, ùåëè çà ïëèíòóñàìè, ñòåíû è äð. íà âûñîòó äî 1 ì.


5.2. Íîðìà ðàñõîäà 50 ìë/ì2 îáðàáàòûâàåìîé ïîâåðõíîñòè. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäÿò ïî ýíòîìîëîãè÷åñêèì ïîêàçàíèÿì.





6. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÏÎÑÒÅËÜÍÛÕ ÊËÎÏÎÂ





6.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ ïîñòåëüíûõ êëîïîâ èíñåêòèöèäíûì ñðåäñòâîì «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.» èñïîëüçóþò 0,01% âîäíûå ñóñïåíçèè. Ñðåäñòâî íàíîñÿò íà ìåñòà îáèòàíèÿ è êîíöåíòðàöèè íàñåêîìûõ. Îáðàáàòûâàþò ùåëè â ñòåíàõ è ìåáåëè, êðîâàòè, çà ïëèíòóñàìè èç ðàñ÷åòà 50 ìë/ì2. Ïîñòåëüíûå ïðèíàäëåæíîñòè íå îáðàáàòûâàòü!


6.2. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäÿò ïî ýíòîìîëîãè÷åñêèì ïîêàçàíèÿì.





7. ÓÍÈ×ÒÎÆÅÍÈÅ ÊÎÌÀÐÎÂ





7.1. Äëÿ óíè÷òîæåíèÿ îêðûë¸ííûõ êîìàðîâ â ïîìåùåíèÿõ èñïîëüçóþò 0,01% âîäíóþ ñóñïåíçèþ «Àëüôàöèïåðòðèíà 5% ñ.ï.», â çàâèñèìîñòè îò òèïà îáðàáàòûâàåìîé ïîâåðõíîñòè. Ñðåäñòâîì îðîøàþò âûáîðî÷íî ìåñòà ïîñàäêè êîìàðîâ â õîðîøî ïðîâåòðèâàåìûõ ïîìåùåíèÿõ, à òàêæå íàðóæíûå ñòåíû ñòðîåíèé.


Íîðìà ðàñõîäà ñîñòàâëÿåò 50 ìë/ì2 íà íåâïèòûâàþùèõ æèäêîñòü ïîâåðõíîñòÿõ (ñòåêëî, êàôåëü) è 100 ìë/ì2 íà âïèòûâàþùèõ æèäêîñòü ïîâåðõíîñòÿõ (ôàíåðà, äåðåâî, øòóêàòóðêà è ïðî÷èå).


7.2. Äíÿ óíè÷òîæåíèÿ ëè÷èíîê êîìàðîâ èñïîëüçóþò 0,01% âîäíóþ ñóñïåíçèþ «Àëüôàöèïåðòðèíà 5% ñ.ï.». Ñðåäñòâî ðàâíîìåðíî ðàçáðûçãèâàþò ïî ïîâåðõíîñòè ïðèðîäíûõ âîäî¸ìîâ íåðûáîõîçÿéñòâåííîãî çíà÷åíèÿ è ãîðîäñêèõ âîäî¸ìîâ: ïîäâàëîâ æèëûõ äîìîâ, ñòî÷íûõ âîä, ïîæàðíûõ ¸ìêîñòåé ïðè íîðìå ðàñõîäà æèäêîñòè 200 ìë/ì2. Ïîâòîðíûå îáðàáîòêè ïðîâîäÿò ïî ýíòîìîëîãè÷åñêèì ïîêàçàíèÿì ïðè ïîÿâëåíèè â íèõ ëè÷èíîê êîìàðîâ 2-3 âîçðàñòà.





8. ÌÅÐÛ ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ ÏÐÈ ÐÀÁÎÒÅ Ñ ÈÍÑÅÊÒÈÖÈÄÍÛÌ ÑÐÅÄÑÒÂÎÌ «ÀËÜÔÀÖÈÏÅÐÒÐÈÍ 5% Ñ.Ï.»





8.1. Ïðè ðàáîòå ñ èíñåêòèöèäíûì ñðåäñòâîì «Àëüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.» è ïðè ïðèìåíåíèè ðàáî÷èõ ñóñïåíçèé ñðåäñòâà ðåêîìåíäóþòñÿ ñëåäóþùèå ìåðû ïðåäîñòîðîæíîñòè.


8.2. Èç ïîìåùåíèÿ íà âðåìÿ îáðàáîòîê óäàëÿþò æèâîòíûõ, ïòèö, ïëîòíî óêðûâàþò àêâàðèóìû, âûíîñÿò ïîñóäó è ïðîäóêòû, èëè ïîñëåäíèå óáèðàþò â õîëîäèëüíèê, Îáðàáîòêó ïðîâîäèòü ïðè îòêðûòûõ îêíàõ (ôîðòî÷êàõ). Èçáåãàòü ïîïàäàíèÿ â ãëàçà.


8.3. Âî âðåìÿ ðàáîòû çàïðåùàåòñÿ êóðèòü, ïèòü è ïðèíèìàòü ïèùó. Ïðè çàâåðøåíèå ðàáîò ìîþò ðóêè è ëèöî, ïðîïîëàñêèâàþò ðîò âîäîé èëè 2% ðàñòâîðîì ïèùåâîé ñîäû.


8.4. Ïîñëå îêîí÷àíèÿ ðàáîò ñïåöîäåæäó ñíèìàþò è ïðîâåòðèâàþò. Ñòèðàþò ïî ìåðå çàãðÿçíåíèÿ, íî íå ðåæå, ÷åì 1 ðàç â íåäåëþ â ãîðÿ÷åé ìûëüíî-ñîäîâîé âîäå èëè ñòèðàëüíûì ïîðîøêîì. Ñòèðêà ñïåöîäåæäû â äîìàøíèõ óñëîâèÿõ êàòåãîðè÷åñêè çàïðåùåíà. Ñïåöîäåæäó õðàíÿò â äåçèíôåêöèîííîì ó÷ðåæäåíèè â ñïåöèàëüíîì øêàôó, ïðåäíàçíà÷åííîì äëÿ ýòèõ öåëåé.


8.5. Ïðè ïðîâåäåíèå äåçèíñåêöèè â ïîìåùåíèÿõ ïðåïàðàò óáèðàþò â ïåð÷àòêàõ âëàæíûì ñïîñîáîì ÷åðåç 48 ÷àñîâ ñ òåõ ìåñò, ãäå îí ìîæåò çàãðÿçíèòü ïðîäóêòû è ïèùåâóþ ïîñóäó. Â ìåñòàõ, ãäå íåò îïàñíîñòè ïîïàäàíèÿ ïðåïàðàòà â ïèùó (çà ïëèíòóñàìè, òðóáàìè, çà äâåðíûìè ïðî¸ìàìè) óáèðàþò òîëüêî ïîñëå ãèáåëè âñåõ íàñåêîìûõ èëè îêîí÷àíèè ñðîêà åãî äåéñòâèÿ. 


8.6. Õðàíèòü îòäåëüíî îò ïèùåâûõ ïðîäóêòîâ, â ìåñòàõ, íåäîñòóïíûõ äåòÿì.





9. ÏÅÐÂÀß ÏÎÌÎÙÜ ÏÐÈ ÎÒÐÀÂËÅÍÈÈ «ÀËÚÔÀÖÈÏÅÐÒÐÈÍÎÌ 5% Ñ.Ï.»





Ïðè îòðàâëåíèå ïî âðåìÿ ðàáîòû ñ ïðåïàðàòîì ïîñòðàäàâøåãî íåìåäëåííî óäàëèòü èç çîíû îáðàáîòîê.


Ïðè ïîïàäàíèå ïðåïàðàòà íà êîæó îáèëüíî ñìûòü âîäîé ñ ìûëîì; ïðè ñëó÷àéíîì ïîïàäàíèå â ãëàçà îáèëüíî ïðîìûòü âîäîé è çàêàïàòü ñóëüôàöèë íàòðèÿ (àëüáóöèä). Ïîñëå ðàáîòû ñ ïðåïàðàòîì âûìûòü ðóêè ñ ìûëîì. Ïðèìåíÿòü ñòðîãî ïî íàçíà÷åíèþ. Ëèöàì, ñòðàäàþùèì àëëåðãè÷åñêèìè çàáîëåâàíèÿìè è âûñîêî÷óâñòâèòåëüíûõ ê ëåêàðñòâåííûì çàáîëåâàíèÿì èñïîëüçîâàòü ñðåäñòâî ñ îñòîðîæíîñòüþ. ßÄÎÂÈÒÎ! Ïðè ïëîõîì ñàìî÷óâñòâèå îáðàòèòüñÿ ê: âðà÷ó





10. ÔÈÇÈÊÎ-ÕÈÌÈ×ÅÑÊÈÅ È ÀÍÀËÈÒÈ×ÅÑÊÈÅ 


ÌÅÒÎÄÛ ÊÎÍÒÐÎËß ÊÀ×ÅÑÒÂÀ





Íàñòîÿùèå ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèÿ ïîäëåæàò ïðèìåíåíèþ òîëüêî äëÿ êîíòðîëüíûõ èññëåäîâàíèé èíñåêòèöèäíîãî ñðåäñòâà «Àïüôàöèïåðòðèí 5% ñ.ï.».





Ñïåöèôèêàöèÿ:


Âíåøíèé âèä- ïîðîøîê ñâåòëî-ñåðîãî öâåòà.


Ìàññîâàÿ äîëÿ àëüôàöèïåðìåòðèíà -0,5% ± 0,05%





Îïðåäåëåíèå âíåøíåãî âèäà


Âíåøíèé âèä ñðåäñòâà îïðåäåëÿþò âèçóàëüíî, îñìîòðîâ ñðåäíåé ïðîáû. 





Èçìåðåíèå ìàññîâîé äîëè àëüôàöèïåðìåòðèíà


Ìåòîäèêà èçìåðåíèÿ ìàññîâîé äîëè àëüôàöèïåðìåòðèíà îñíîâàíà íà ìåòîäå âûñîêîýôôåêòèâíîé æèäêîñòíîé õðîìàòîãðàôèè (ÂÝÆÕ) ñ ÓÔ-äåòåêòèðîâàíèåì, õðîìàòîãðàôèðîâàíèåì â èçîêðàòè÷ññêîì ðåæèìå ýêñòðàêòà èç ïðîáû, ñ êîëè÷åñòâåííîé îöåíêîé ìåòîäîì âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà. 





Ñðåäñòâà èçìåðåíèÿ, îáîðóäîâàíèå


- àíàëèòè÷åñêèé æèäêîñòíûé õðîìàòîãðàô, ñíàáæåííûé ÓÔ-äåòåêòîðîì (280 íì), èçîêðàòè÷åñêèì ìèêðîíàñîñîì, èíæåêòîðîì ñ îáúåìîì äîçèðóþùåé ïåòëè 20 ìêë;


- õðîìàòîãðàôè÷åñêàÿ êîëîíêà äëèíîé 250 ìì, âíóòðåííèì äèàìåòðîì 4,6 ìì, çàïîëíåííàÿ ñèëèêàãåëåì ñ ðàçìåðîì ÷àñòèö 5 ìêí;


- âåñû ëàáîðàòîðíûå îáùåãî íàçíà÷åíèÿ 2 êëàññà, ñ íàèáîëüøèì ïðåäåëîì âçâåøèâàíèÿ 200 ã;


- öèëèíäð âìåñòèìîñòüþ 100ñì3;


- êîëáû ìåðíûå âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3;


- ïèïåòêè âìåñòèìîñòüþ 10, 20 ñì3;





Ðåàêòèâû


- àëüôàöèïåðìåòðèí — àíàëèòè÷åñêèé ñòàíäàðò èëè òåõíè÷åñêèé ïðîäóêò ñ òî÷íî óñòàíîâëåííûì ñîäåðæàíèåì àëüôàöèïåðìåòðèíà;


- áåíçèë áåíçîàò ÷.ä.à.(âíóòðåííèé ñòàíäàðò);


- äè-èçîïðîïèëîâûé ýôèð ãðàäàöèè äëÿ ñïåêòðîñêîïèè;


- í-ïåíòàí ãðàäàöèè äëÿ ñïåêòðîñêîïèè;


- òîëóîë ÷.ä.à.;





Ðàñòâîðû


- Ïðèãîòîâëåíèå ðàñòâîðèòåëÿ äëÿ ýèþðîâàíèÿ, ýêñòðàãèðîâàíèÿ è ðàçâåäåíèÿ:


â öèëèíäðå âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3 ñìåøèâàþò 97 ñì3 äè-èçîïðîïèëîâîãî ýôèðà è 3 ñì3 è-ïåíòàíà. Äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ â êà÷åñòâå ïîäâèæíîé ôàçû ðàñòâîð äåãàçèðóþò ëþáûì èçâåñòíûì ñïîñîáîì.


- Ïðèãîòîâëåíèå îñíîâíîãî ãðàäóèðîâî÷íîãî ðàñòâîðà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà: â ìåðíîé êîëáå âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3 ðàñòâîðÿþò â òîëóîëå 2 ã áåíçèë áåíçîàòà, âçâåøåííîãî ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ, è äîâîäÿò îáúåì ðàñòâîðà äî ìåòêè.


- Ïðèãîòîâëåíèå ðàáî÷åãî ãðàäóèðîâî÷íîãî ðàñòâîðà àëüôàöèïåðìåòðèíà ñ âíóòðåííèì ñòàíäàðòîì: â ìåðíóþ êîëáó âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3 ïîìåùàþò 0,1ã àëüôàöèïåðìåòðèíà, âçâåøåííîãî ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ, äîçèðóþò ñ ïîìîùüþ ïèïåòêè 10 ñì3 îñíîâíîãî è ãðàäóèðîâî÷íîãî ðàñòâîðà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà äîáàâëÿþò äî ìåòêè ðàñòâîðèòåëü — ñìåñü äè-èçîïðîïèëîâîãî ýôèðà è è-ïåíòàíà. Ïîñëå ïåðåìåøèâàíèÿ 20 ìêë ðàñòâîðà ââîäÿò â õðîìàòîãðàô íå ìåíåå òðåõ ðàç äî ïîëó÷åíèè ñòàáèëüíîãî çíà÷åíèÿ ïëîùàäåé õðîìàòîãðàôè÷åñêèõ ïèêîâ àëüôàöèïåðìåòðèíà è áåíçèë áåíçîàòà.





Óñëîâèÿ õðîìàòîãðàôèðîâàíèÿ:


- äëèíà âîëíû 280 íì;


- îáúåìíàÿ ñêîðîñòü ïîäâèæíîé ôàçû 2 ñì3/ìèí;


- îáúåì ââîäèìîé äîçû 20 ìêë.


Êîýôôèöèåíò àòòåíüþèðîâàíèÿ ïîäáèðàþò òàêèì, ÷òîáû âûñîòà õðîìàòîãðàôè÷åñêèõ ïèêîâ íå âûõîäèëà çà ïðåäåëû ïîëíîé øêàëû.


Èç ïîëó÷åííûõ õðîìàòîãðàìì íàõîäÿò ïëîùàäè õðîìàòîãðàôè÷åñêèõ ïèêîâ àëüôàöèïåðìåòðèíà è áåíçèë áåíçîàòà â ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå,





Âûïîëíåíèå èçìåðåíèé 


Îêîëî 20 ã èñïûòóåìîãî îáðàçöà, âçâåøåííûõ ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ, ïîìåùàþò â êîíè÷åñêóþ êîëáó âìåñòèìîñòüþ 100 ñì3, äîçèðóþò 10 ñì3 ðàñòâîðèòåëÿ - ñìåñè äè-èçîïðîïèëîâîãî ýôèðà è í-ïåíòàíà è ïåðåìåøèâàþò. Ïîñëå îòñòàèâàíèÿ ðàñòâîð õðîìàòîãðàôèðóþò. Èç ïîëó÷åííûõ õðîìàòîãðàìì íàõîäÿò ïëîùàäè õðîìàòîãðàôè÷åñêèõ ïèêîâ àëüôàöèïåðìåòðèíà è áåíçèë áåíçîàòà â èñïûòóåìîì ðàñòâîðå.


Ðåêîìåíäóåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíî õðîìàòîãðàôèðîâàòü ÷åòûðå ðàçà ãðàäóèðîâî÷íûé ðàñòâîð ñ âíóòðåííèì ñòàíäàðòîì è äâà ðàçà èñïûòóåìûé ðàñòâîð. 





Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ èçìåðåíèé


Ìàññîâóþ äîëþ àëüôàöèïåðìåòðèíà (X, %) âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå:





Si • Sâí.ñò.ãð. • mÄÂã.ð. • a


 Xi = -------------------------------------- • 100%


SÄÂã.ð. • Sâí.ñò.i • mïð.





ãäå Si, (SÄÂã.ð.) - ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà àëüôàöèïåðìåòðèíà â i-îì èñïûòóåìîì ðàñòâîðå, (ðàáî÷åì ãðàäóèðîâî÷íîì ðàñòâîðå); 


Sâí.ñò.i (Sâí.ñò.)- ïëîùàäü õðîìàòîãðàôè÷åñêîãî ïèêà âíóòðåííåãî ñòàíäàðòà â i-îì èñïûòóåìîì ðàñòâîðå, (ðàáî÷åì ãðàäóèïðîâî÷íîì ðàñòâîðå);


mÄÂã.ð. - ìàññà àëüôàöèïåðìåòðèíà â 10 ñì3 ðàáî÷åãî ãðàäóèðîâî÷íîãî ðàñòâîðà, ìë;


mïð. — ìàññà ïðîáû, ìã;


à - ìàññîâàÿ äîëÿ îñíîâíîãî âåùåñòâà â àíàëèòè÷åñêîì ñòàíäàðòå àëüôàöèïåðìåòðèíà.














«ÑÎÃËÀÑÎÂÀÍÎ»


äèðåêòîðà «Õîêëåé èíòåðíàöèîíàë Ë.Ò.Ä.»


F.F. Howard


